
Výroční zpráva  2014 

 

1. Úvodní slovo:  

 

Co děláme, proč to děláme a komu pomáháme? 

 

Nový občanský zákoník (dále pouze NOZ) zrušil od 1. ledna 2014, mimo jiné, také zákon č. 

83/1990 Sb., o sdružování občanů, a nyní jej svou úpravou zcela nahrazuje. V okamžiku 

účinnosti nového zákoníku se tak z občanských sdružení staly spolky. Náš spolek Občanské 

sdružení D.R.A.K. musí do 1. 1. 2017 nové zákonné úpravě přizpůsobit nejen svou činnost, 

ale především také své stanovy a vnitřní předpisy.  

 

Abychom byli transparentní, musíme získat „Status veřejné prospěšnosti“. Ten však 

organizace obdrží pouze na základě svého poslání, činnosti, kterou vykonává, a po splnění 

určitých podmínek, jež se týkají zejména její transparentnosti.  

 

V naší organizaci pokračujeme v podpoře osob se zdravotním postižením, přičemž se jedná 

především o osoby s tělesným postižením a jejich pečující rodiny. Našimi klienty jsou tak 

děti, dospělí i senioři. Každé 3 roky vytváříme ze zákona chráněná pracovní místa a 

pracovní programy pro 30 postižených osob. Tito lidé by v případě svého neuplatnění na 

trhu práce byli nuceni zůstávat i nadále doma, ale takto u nás mají zajištěnou smysluplnou 

práci, možnost komunikovat, rozvíjet pracovní a sociální dovednosti a být užiteční 

společnosti.  

I nadále pokračujeme v podpoře  rodin s dětmi, které jsou ohroženy sociálním vyloučením a 

žijí ve vyloučených lokalitách.  

 

Realizujeme vzdělávací programy, jež mají za úkol zjistit pracovní potenciál, ten rozvíjet a 

umožnit tak nástup na pracovní místo pečujícím osobám a osobám se zdravotním postižením. 

Tyto programy se nám daří úspěšně realizovat, čímž následně přispíváme společnosti ke 

snížení negativních jevů.  

 

Sociální pracovníci O. s. D.R.A.K. pracují v terénu i v ambulanci ve službách sociální 

prevence, které máme registrovány od roku 2007. Naším cílem je podpořit osoby, které se 

dostaly do nepříznivé sociální situace -  vyhledat je, předat jim informace, aktivizovat je a 

nastartovat jejich vlastní možnosti k řešení vlastní situace. Toto se nám daří díky možnosti 

poskytování čtyř na sebe navazujících sociálních služeb: V první řadě se jedná o „ Terénní 

programy“, kdy tyto osoby vyhledáme, předáme jim okamžitě potřebné informace k řešení 

dané situace a dispenzarizujeme je pro další možnou podporu. Navazujícími službami jsou 

„Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi“, kde podporujeme rodiče v rodičovských 

kompetencích, práva dětí a jejich rozvoj v oblasti zdravotní, sociální, v oblasti vzdělávání a 

v oblasti využívání volného času, tak aby nedocházelo k patologickým jevům v naší 

společnosti. Další navazující službou jsou „Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby 

se zdravotním postižením“. Zde tyto cílové skupiny aktivizujeme tak, aby mohly žít ve svém 

přirozeném prostředí – komunitě a měli možnost využívat všechny dostupné společenské 

aktivity. „Odborné sociální poradenství“ je poslední sociální službou, jež navazuje na 

všechny tři předchozí, a obhajuje práva cílových skupin, které jsou ohrožené sociálním 

vyloučením. K poslední službě patří i půjčovna kompenzačních pomůcek, kdy jsme schopni 

pomůcku odborně zapůjčit do doby, než ji klientovi zapůjčí a uhradí zdravotní pojišťovna.  

Naše organizace má díky Evropskému sociálnímu fondu možnost vzdělávat sociální 

pracovníky, ale i pečující osoby. Jsme rádi, že se „potkáváme“ a navzájem zjišťujeme potřeby 



a poptávku ze strany pečujících osob, na které zákon v ČR zapomněl. Naši pečující získávají 

odbornou terapeutickou podporu, vzdělávání a možnost zaměstnání v organizaci či na trhu 

práce. Provozujeme taktéž Agenturu práce, která může těmto lidem práci zprostředkovat. 

  

Velkou naší devizou je v neposlední řadě i zahraniční spolupráce ERASMUS+, kdy 

spolupracujeme s partnery z Německa, Polska a Slovenska. Vedeme také přeshraniční 

spolupráci rodin s postiženými dětmi s Kinderfarm Hartau, se kterou společně připravujeme 

a realizujeme programy pro rodiny s postiženými dětmi.  

 

V rámci programů ESF spolupracujeme také s partnery v Rakousku, kteří nám předávají své 

letité zkušenosti, jež se my pak následně díky této spolupráci snažíme implementovat do naší 

práce.  

 

Vážení přátelé, zaměstnanci O. s. D.R.A.K. , dobrovolníci, sponzoři, donátoři a  Vy 

všichni, jež budete číst tyto stránky, děkujeme, že nám pomáháte! Bez Vaší pomoci 

bychom toto vše nedokázali! 

 

 

2. Organizační struktura – dodá Martin  ve čtvrtek  

 

 

3. sociální služby 

 

 

 

SOCIÁNÍ SLUŽBY O.s. D.R.A.K. 2014 jsou poskytovány dle 

zákona o sociálních službách uživatelům služeb ZDARMA 

 
Naše organizace díky podpoře  MPSV  S 0215/2014 poskytovala sociální služby v rozsahu 

odpovídající finanční podpory:  

 

3.1. 

1)Sociálně-aktivizační služby (SAS) pro rodiny s dětmi  - výše podpory: 596 000 Kč 

 

Cílem služby je zajistit rodinám s dětmi v nepříznivé životní situaci podporu v takové míře, 

aby vedla k aktivizaci vlastních zdrojů rodiny pro řešení své nepříznivé situace a napomáhala 

ke snížení sociální izolace rodin. 

Služba je určena rodinám s dítětem/dětmi. Je poskytována především rodinám, v nichž je člen 

rodiny osobou se zdravotním znevýhodněním či postižením, osobou s tělesným postižením, a 

dále rodinám, které jsou ohroženy sociálním vyloučením. 

Věková struktura uživatelů služby: bez omezení věku. 

1.  Výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti  

2.  Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím. 

3.  Sociálně terapeutické činnosti  

4. Pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí  

5. Základní sociální poradenství a v případě potřeby zprostředkovávání odborného sociálního 

poradenství. 

Celkem jsme podpořili 89 rodin z oblasti: Tanvaldska, Liberecka, Turnovska, Hrádecka a 

Frýdlantska. K dojezdu za rodinami nám slouží darovaný sociální automobil.  



3.1.2. 

 

2) Terénní programy - výše podpory: 0 Kč 

 

Cílem služby je prevence sociálního vyloučení a jeho prohlubování, prevence sociálně 

rizikových jevů, sociální začleňování, mírnění negativních důsledků a rizik životních situací 

klientů, včetně jejich dopadu na společnost, zmírňování nerovností, včetně nerovného 

přístupu ke službám, vzdělávání, bydlení atp., pomoc klientům získávat/znovu nabývat 

sociální kompetence, předávání informací. 

 

Službu poskytujeme osobám s tělesným či kombinovaným postižením a jejich pečujícím 

rodinám v přirozeném prostředí uživatelů, dále pak osobám ohrožených sociálním 

vyloučením. Vzhledem ke zdravotnímu postižení naší cílové skupiny, se jejich problémy 

kumulují. (jsou bez pomůcek, nečerpají dávky, na které většinou nemají nárok, jsou bez 

domova a nepobírají invalidní důchod – nemají odpracované roky, jsou nezaměstnaní). 

Základní činností této služby je vyhledat a kontaktovat osoby ohrožené sociálním 

vyloučením, podat informaci o možnostech řešení a podpořit tyto osoby tak, aby byla 

eliminována nepříznivá sociální situace. Navazující činností je poradenství a zprostředkování 

potřebné pomoci s ohledem na konkrétní potřeby a individuální situaci daného člověka.  

Celkem jsme v roce 2014 uspokojili: 8 uživatelů, kteří byli dotování z prodeje výrobků 

chráněných dílen.  

 

3.1.3. 

3) Odborné sociální poradenství výše podpory: 217 000 Kč 

 

Odborné sociální poradenství, které se obvykle specializuje na určitou cílovou skupinu či 

situaci, přičemž základní poradenství je nedílnou složkou všech poskytovaných sociálních 

služeb, je poskytováno se zaměřením na potřeby jednotlivých okruhů sociálních skupin pro 

osoby se zdravotním postižením, pro pečující rodiny. Součásti odborného poradenství je 

půjčovna kompenzačních pomůcek.  

 

Činností je poskytnutí informací a rad v oblasti vzdělávání, pracovního uplatnění, sociální 

rehabilitace a dalších oblastí souvisejících s problémy osob se zdravotním postižením 

samotným klientům a jejich rodinám, poradenství při získávání rehabilitačních a 

kompenzačních pomůcek, jejich zapůjčování, zácviku a servisu, poradenství při odstraňování 

architektonických bariér, zprostředkování kontaktů a jednání s úřady, institucemi, odbornými 

pracovišti poradenství při zhotovování různých písemností, pomoc při vyplňování žádostí, 

formulářů ad.  

Celkem jsme podpořili 170 uživatelů této služby. 

  

3.1.4. 

4) Sociálně-aktivizační služby (SAS) pro seniory a zdravotně postižené osoby výše 

podpory: 162 000 Kč 

 

Cílem služby je podpora sociálních dovedností a zlepšení kontaktu se společenským 

prostředím, podpora uživatelů při participaci na běžně dostupných aktivitách.  Služba je 

určena pro osoby se zdravotním postižením a seniorům. Tato služba je poskytována 

v přirozeném prostředí uživatele nebo ambulantně. Nejvíce zakázek v roce 2014 ze strany 

uživatelů byla z oblasti finanční gramotnosti, pomoc při hledání zaměstnání, nácvik 



pracovních dovedností, zprostředkování volnočasových aktivit, zajištění vzdělávání v oblasti 

hospodaření v domácnosti, nácviku sebeobsluhy, komunikační dovednosti. V rámci služby 

byly také podpořeny svépomocné aktivity cílových skupin postižených osob: civilizační 

choroby, onkologičtí pacienti, děti a mládež se zdravotním postižením, pacienti po CMP.  

Služba byla zajištěna a nabízena v oblastech Liberecka, Tanvaldska, Hrádecka a Turnovska. 

Celkem jsme podpořili 28 uživatelů služby. 

 

Krajský úřad Libereckého kraje přispěl na projekt SAS pro seniory a osoby se zdravotním 

postižením  OLP/2681/2014 částkou 70 000 Kč. Díky projektu jsme podpořili 15 osob se 

zdravotním postižením v produktivním věku k vlastní aktivizaci a nácviku pracovních 

dovedností.  

 
Krajský úřad Libereckého kraje podpořil také projekt Odborné sociální poradenství, půjčovna 

kompenzačních pomůcek OLP/2681/2014:  Projekt zkvalitnil sociální službu, která slouží osobám se 

zdravotním postižením v domácí péči. Pečující osoby využily poradenství, kdy jim byla zprostředkována 

odborná zdravotní pomoc v domácím prostředí. Díky finanční podpoře došlo k propojení služeb více institucí 

s cílem podpořit postižené osoby v soběstačnosti. V rámci projektu byly z jiných zdrojů zakoupeny kompenzační 

pomůcky, a tím byla vybavena půjčovna kompenzačních pomůcek. Pomůcky se zapůjčují po dobu, než získá 

postižená osoba pomůcky hrazené ze zdravotního pojištění. Celková výše dotace činila 78 000 Kč. 

 

3.1.5.  

Fond zdraví statutárního města Liberce podpořil nákup notebooku, k jeho využití 

v terénu, u služeb Odborné sociální poradenství a Terénní programy finanční částkou 9 000 

Kč. 

 

3.1.6. 

 

 
 

Veřejná zakázka: „Zajištění služby sociální prevence SAS pro rodiny s dětmi 

v Libereckém kraji - Jablonecko.“ 

 

V rámci projektu „Podpora a rozvoj služeb v sociálně vyloučených lokalitách Libereckého 

kraje“, reg. č.: CZ.1.04/3.2.00/B4.00006. 

Celková alokovaná částka dotace: 1.785.000 Kč 

Doba realizace: od 1. 12. 2014 do 31. 5. 2015 

Lokality: Jablonec nad Nisou, Smržovka, Tanvald, Velké Hamry 

Poskytovatel: Občanské sdružení D.R.A.K., Oblačná 450/1, 460 05, Liberec 5, IČ:26636328, 

(pro lokality Smržovka, Tanvald, Velké Hamry a okolní obce) 

Subdodavatel: Občanské sdružení COMPITUM, Vysoká 35, 466 02 Jablonec nad Nisou, 

IČ: 26571129, (pro lokalitu Jablonec nad Nisou a okolní obce) 

Tento projekt je spolufinancován z prostředků ESF prostřednictvím Operačního programu 

Lidské zdroje a zaměstnanost (85%) a státního rozpočtu ČR (15%). 

 

CÍLOVÁ SKUPINA: 
Služba je určena rodinám s dětmi do 18 let. Je poskytována především rodinám, které žijí 

v sociálně vyloučených lokalitách a jsou ohroženy sociálním vyloučením. 

 

PROJEKTOVÉ AKTIVITY:  



Výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti - pracovně výchovná činnost s dětmi 

i dospělými, podpora rozvoje a nácvik sociálních a manuálních dovedností dětí i rodičů, 

podpora kvalitního trávení volného času, psychická podpora při řešení těžkých rodinných 

situací. 

 

 

4. 

 

4.1. Prorodinné aktivity a vzdělávací aktivity 

Projekt „D.R.A.ČÍ síla rodinám“ 

 
Projekt č. 9313 „D.R.A.ČÍ síla rodinám“   

realizovalo O. s. D.R.A.K. díky dotaci MPSV – odbor rodiny a ochrany práv 

dětí ve výši 291.308 Kč 

Popis projektu a jeho potřebnost: Obsahem projektu je komplexní program podpory rodin s 

dětmi. Program by měl navazovat na poskytování registrované sociální služby: "Sociálně 

aktivizační služby pro rodiny s dětmi", kterou Občanské sdružení D.R.A.K. poskytuje v celém 

Libereckém kraji. Projekt vychází z poznatků a potřeb, které vzešly z dosavadních zkušeností 

v rámci poskytování jak sociálních tak navazujících služeb organizací rodinám s dětmi. 

Sdružení má díky dlouhodobé práci s rodinami vytipovány základní nedostatky rodin v oblasti 

rodičovských kompetencí a péče o děti a rádo by podpořilo rodiny pomocí následujících 

aktivit 

 

PODPOŘENÉ OSOBY V RÁMCI AKTIVIT: 

Vzdělávací aktivity: 61 osob 

Individuální poradenství: 23 osob 

Club maminek: 20 osob (+ jejich děti) 

Hlídání dětí při vzdělávacích aktivitách: 40 osob/dětí 

Letní výcvikový pobyt rodičů s dětmi: 8 osob (+jejich děti). 

Osoby se mohly účastnit, a účastnily se, i více aktivit (Letní výcvikový pobyt, vzdělávací 

aktivity, Club maminek, poradenství). Do celkového počtu podpořených osob/rodin/klientů 

byly řádně započítány pouze jednou. Vzdělávací aktivity a Letní výcvikový pobyt rodičů 

s dětmi absolvovalo a bylo podpořeno celkem 69 účastníků/osob/rodin (61+8=69). 

CELKEM: plán podpořených rodin/klientů 50, skutečnost 69 podpořených rodin/klientů.  

 



 

 
 



 
 

4.1.2.  

V rámci výzvy se dělí náš projekt o 1. místo v celé ČR s organizací IQ Roma servis 

  
 

Centrum ucelené rehabilitace pro rodiny s dětmi do 18 let D.R.A.K.  
Registrační číslo projektu: 3640049        

Celková výše rozpočtu Výše grantu Podíl grantu v % 

2 235 254,00 Kč 1 990 000,00 Kč 89,03 

Datum zahájení: 1. 8. 2014, datum ukončení 30. 4. 2016, doba realizace je  21 měsíců, 

podpora je určena pro  Liberecký kraj. 

Podpořeno grantem z Islandu, Lichtenštejnska a Norska v rámci EHP 

fondů. www.fondnno.cz a www.eeagrants.cz 

Hlavním cílem projektu je podpořit rodiny pečující o dítě se zdravotním postižením v jeho 

přirozeném prostředí s cílem minimalizovat dopad na jeho vývoj i život celé rodiny. Aktivity 

nabízí různé metody využití poradenství (individuální, skupinové) a zejména kontinuální a 

podrobnou práci s celou rodinou včetně odlehčovacích aktivit.   

Cílem je rozšířit služby poskytované žadatelem do dalších lokalit a posílit terénní poradenství.  

Kvantifikovaným cílem je podpora 45 rodin a min. 50 dětí se zdravotním postižením nebo 

jejich zdravých sourozenců. Realizace projektu probíhá na území Liberce, Tanvaldu a 

Turnova.  



  

  

http://www.fondnno.cz/pro-prijemce/publicita/ 

 

Všechny tištěne a elektronicke informačni a propagačni materialy (např. 

pozvanky, tiskove zpravy, publikace, brožury, letaky, newslettery, plakaty, 

billboardy, vizitky apod.) musi obsahovat nasledujici prvky publicity: 

— logolink: logo FNNO, logo NROS, logo Nadace Partnerství a logo EHP 

fondů (v tomto pořadi). Logolink nelze nijak upravovat a měnit. 

— informaci o financování včetně webových odkazů v ramci FNNO v tomto 



zněni: Podpořeno grantem z Islandu, Lichtenštejnska a Norska v ramci EHP 

fondů. www.fondnno.cz a www.eeagrants.cz 

— oba prvky publicity (logolink a informaci o financovani včetně webovych 

odkazů) je nutno uvadět na titulni straně. Doporučujeme uvadět ve spodni časti 

titulni strany. U publikaci, analyz, sborniků, brožur či vicestrankovych letaků 

je možne oba prvky publicity uvest buď ve spodni časti titulni strany nebo ve 

spodni časti na vnějši zadni straně přebalu. Z čistě identifikačniho hlediska 

doporučujeme do zahlavi dokumentu umisťovat logo vaši organizace. Bylo 

by pak vice patrne, že dokument odchazi z vaši organizace nikoli z Fondu pro 

NNO. Logolink FNNO spolu s větou o podpoře včetně webovych odkazů je pote 

vhodne umistit spiše v zapati dokumentu. 

 

 

5.  Vzdělávací aktivity: 

 

Tady bude logo ESF  

 

Projekt „S inovací k dobré praxi“ 
Celý název projektu: S inovací k dobré praxi – přenos rakouských zkušeností v oblasti 

zaměstnávání tělesně postižených a pečujících osob 

Registrační číslo projektu: CZ.1.04/5.1.01/77.00024  

Celková alokovaná částka dotace: 3.790.483,32 Kč 

Tento projekt je spolufinancován z prostředků ESF prostřednictvím Operačního programu 

Lidské zdroje a zaměstnanost (95%) a státního rozpočtu ČR (5%). 

 

Cílem projektu bylo na základě získaných zahraničních zkušeností a ve spolupráci se 

zahraničním partnerem vytvořit inovativní program pro tělesně postižené osoby a pečující o 

osobu blízkou, jehož podstatou je prvotní nebo opětovný vstup cílové skupiny na trh práce. 

Projekt si kladl za cíl přenést model integrativního zaměstnávání z Rakouska do české praxe 

zaměstnávání postižených a  pilotně jeho fungování vyzkoušel se skupinou 15 postižených a 

10 pečujících. 

Projekt zavedl do praxe zaměstnávání tělesně postižených v ČR inovativní metodu, kterou je 

integrativní zaměstnávání. Ve spolupráci se zahraničním partnerem byl vytvořen ucelený 

program obsahující motivační část, profesní přípravu přesně na míru požadavkům 

jednotlivých zaměstnavatelů, odbornou praxi a integrativní zaměstnání. Po celou dobu 

přípravy i zaměstnávání byl tělesně postiženým osobám k dispozici sociální pracovník nebo 

pedagog, který plnil funkci asistenta a pomáhal se zapracováním. 

Projekt probíhal 24 měsíců se zahájením v září 2012 a ukončením v září 2014. Výstupem jsou 

dva metodické materiály, které jsou uveřejněny na webových stránkách sdružení. Na konci 

projektu proběhla interpretace metodik i výstupů pilotáže v rámci konference Pracovní 

handicap 2014, který naše sdružení pořádalo na půdě Technické univerzity v Liberci. 

FOTO 1 



 
 

 

 „Předávání informací D.R.A.K.“ 

Registrační číslo projektu: 

CZ.1.04/3.1.03/A7.00128 

Celková alokovaná částka dotace: 

1.780.562,22 Kč 

Tento projekt je spolufinancován z prostředků ESF prostřednictvím Operačního programu 

Lidské zdroje a zaměstnanost (85%) a státního rozpočtu ČR (15%). 

 

 

 
 

Projekt je zaměřen na vzdělávání pracovníků Občanského sdružení D.R.A.K. a na osoby 

pečující o zdravotně postiženou osobu. 

Zaměstnanci se vzdělávají od začátku roku 2014 v těchto oblastech: aktuální trendy v sociální 

práci, autohygiena, komunikace, manažerské a projektové dovednosti a podpora týmové 

spolupráce. Rovněž se zúčastnli několika odborných stáží v organizacích poskytujících 

sociální služby s nejrůznějším zaměřením. 

Skupina pečujících osob se vzdělává zpravidla jednou měsíčně. Kurzy jsou z oblasti 

legislativy, prevence vyhoření a rozvoje dovedností pečujících. 

Témata vzdělávání byla vybrána na základě provedených dotazníkových šetření mezi 

zaměstnanci/kyněmi a pečujícími osobami. 

Projekt probíhá 22 měsíců se zahájením v září 2013 a ukončením v červnu 2015. 

 



 
 

 

6. Mezinárodní spolupráce 

 

6.1.1. Projekt „Včasná pracovní diagnostika pro tělesně postižené“ 
Registrační číslo projektu: CZ.1.04/5.1.01/B2.00002  

Celková alokovaná částka dotace: 6.226.737,26 Kč 

Tento projekt je spolufinancován z prostředků ESF prostřednictvím Operačního programu 

Lidské zdroje a zaměstnanost (95%) a státního rozpočtu ČR (5%). 
 

Projekt je realizován v partnerství libereckého O. s. D.R.A.K., krnovské REINTEGRY a 

pražské Národní rady pro osoby se zdravotním postižením (NRZP) ve spolupráci s rakouským 

partnerem BBRZ. Projekt je zacílen na 4 cílové skupiny s tím, že hlavní z nich jsou mladí lidé 

s tělesným postižením a zaměstnavatelé. Praxe ukazuje, že čím dřív se u mládeže se ZP začne 

s přípravou na integraci do společnosti a na trh práce, tím větší je šance, že daná osoba 

nezůstane na dávkách. Zásadní je pro mladé lidi zejména včasná diagnostika jejich 

pracovního potenciálu a následná pracovní rehabilitace umožňující připravit se lépe na 

samotný start do dospělého pracovního života. 

V roce 2014 probíhala zejména tvorba nástroje určeného pro práci s mladými tělesně 

postiženými lidmi (TP) do 26 let, díky kterému bude možné včasně diagnostikovat a rozvíjet 

jejich potenciál ve vztahu k trhu práce, a to na základě zahraniční zkušenosti získané při stáži 

v Rakousku. Zároveň probíhalo pilotní odzkoušení, kterého se účastnili lidé z cílové skupiny 

v Liberci a Krnově. Vedle absolvování ergodiagnostikého vyšetření probíhal kontinuálně 

rozvoj a podpora těchto osob s cílem připravit je na pracovní uplatnění a na co nejvíce 

samostatný budoucí život.  

Projekt probíhá 22 měsíců se zahájením v září 2013 a ukončením v červnu 2015.  

 



 
 

 

6.1.2. 

 

 

European Commission 
EU programme for education, training, youth and sport  
 

Společný mezinárodní projekt se umístil v rámci ERASMUS plus  na 1. místě v rámci 

výzvy   ERASMUS+ KA2                  

Strategická partnerství 

 

Číslo projektu   2014-1-DE02-KA204-001023 

Název projektu: Doma v Evropě – zaujmout, motivovat, aktivovat  
Leader projektu: GefAS e. V. - Gesellschaft für Arbeit und Soziales (GefAS) e. V.Německo 

Partneři projektu: MIESZKANCOM GMINY GOŁUCHÓW – STOWARZYSZENIE - 

Polsko 

Občanské sdružení D.R.A.K.  Liberec, Česká republika 

NÁŠ TURIEC   - Kláštor pod Znievom, Slovensko  

Zahájení projektu: 1. 9. 2014 , ukončení projektu: 31. 8. 2016 

Celkový rozpočet projektu: 156 632,00 EUR tj. cca 4 307 380,00 Kč  

Rozpočet projektu  O. s.  D.R.A.K.  Liberec: 24 264,00 EUR tj. cca 667 260,00 Kč 

 



 
6.1.3.. 

 

Statutární město Liberec – Fond pro partnerskou spolupráci  podpořil projekt: ,, Nech 

mě to udělat a já porozumím“. 

V rámci zahraniční spolupráce jsme pokračovali v realizaci projektu z roku 2009 

,,Přeshraniční spolupráce rodin s postiženými dětmi“ a získali tak finanční příspěvek 

v celkové výši 8000 Kč určený na nákup materiálových potřeb. 
Během roku proběhly zajímavé aktivity v Liberci a v Kinderfarm Hartau v Německu. Za 

zmínku stojí například Velikonoce a Oslavy řemesel v Hartau, společný výlet na Ještěd, 

program v Eko–centru Oldřichov v Hájích, pečení chleba v Hartau aj.. Celkem se 

tohoto projektu zúčastnilo 203 osob. 

 

 



 

 
 

7. Malé projekty 
 

V roce 2014 probíhaly v Občanského sdružení D.R.A.K. různé projekty zaměřené na podporu 

osob se zdravotním postižením a jejich rodin. Svým rozsahem se jednalo o menší projekty, 

avšak jejich náplň významnou měrou přispěla ke zkvalitnění života výše uvedených cílových 

skupin. 

 

7.1.1. Prvním z projektů byl Rozvoj výtvarných dovedností osob se zdravotním postižením 

s pořadovým číslem 2, ve kterém jsme díky finanční podpoře 8 000 Kč Fondu pro podporu 

a rozvoj vzdělávání statutárního města Liberec navázali na první ročník. V rámci projektu si 

naši klienti osvojili dovednosti při pletení z pedigu a výroby kreativních originálních hrnků 

s malbou nebo potiskem.  

 

 
 

 

7.1.2. Velmi úspěšným projektem byla realizace kompostování biologických odpadů na 

pozemku Občanského sdružení D.R.A.K a na zřízení komunitní zahrady pro naše klienty, to 



vše za přispění Odboru správy veřejného majetku statutárního města Liberec naše. „Dračí 

zahradu“ tak nyní využívají klienti se zdravotním handicapem, kteří si zde mohou ve 

speciálních nádobách vypěstovat ovoce,zeleninu  a bylinky pro ozvláštnění jejich jídelníčku. 

32 312 Kč. 

 
 

Fond zdraví statutárního města Liberec přispěl na Letní výcvikový pobyt rodičů 

s dětmi, jehož hlavním smyslem byl nácvik, zvládání a rozvoj rodičovských kompetencí.  

 

 

7.1.3. Nadace škola hrou podpořila tyto projekty:  

 

7.1.3.  Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením  

D.R.A.K. v Libereckém kraji  

Cílem projektu byla aktivizace seniorů a postižených osob seniorského věku aktivitami, jež je 

podpořily v jejich návratu do společenského života. Během realizace projektu proběhly tyto 

semináře: Bezpečnost seniorů, Trénování paměti a Pečení cukroví. Celkem se všech seminářů 

zúčastnilo 50 osob. Na projekt jsme získali 3000 Kč 

 

7.1.4. Dále jsme za podpory NŠH realizovali projekt pod názvem: ,,Čím dřív, tím líp“.  

Cílem projektu byla výchova a vzdělávání mládeže v Libereckém kraji, a to formou 4 aktivit, 

které byly určeny pro děti a mládež ze sociálních skupin ohrožených sociálním vyloučením.  

Celkem se tohoto projektu zúčastnilo 19 dětí z vyloučených lokalit ve městech Tanvald, 

Hrádek nad Nisou a Liberec. Projekt byl podpořen 10 vstupenkami do iQ parku v celkové 

výši 1 200 Kč a 10 vstupenkami do iQLANDIE v hodnotě 700 Kč. 
 

7.1.5. Projekt ,,Spolu na jedné lodi“   

Získaná dotace v celkové výši 5 000 Kč podpořila 16 osob se zdravotním postižením k vlastní 

aktivizaci a podpoře ke zlepšení zdravotního a psychického stavu. Byly zde zapojeny osoby 

postižené v důsledku cévní mozkové příhoda a zdravotně postižení zaměstnanci O. s. 

D.R.A.K. Cílem projektu bylo zapojení těchto dvou skupin ke společnému setkávání, 

aktivizaci a nácviku soběstačnosti.   

 



7.1.6. Projekt ,,Letní výcvikový pobyt rodičů s dětmi v rámci projektu D.R.A.čí síla 

rodinám“ byl podpořen částkou 2 000 Kč. 

Finanční podpora byla využita k dofinancování projektu MPSV.  

 

 

7.1.7. Statutární město Liberec – Fond zdraví - schválilo projekt,, Letní výcvikový pobyt 

rodičů s dětmi“ ve výši 15 000 Kč.  

Projekt podpořil 7 rodin, z toho 8 dětí s těžkým zdravotním postižením. Celkem se zúčastnilo 

21 osob a 3 osoby z doprovodu. Projekt posloužil rodinám s postiženými dětmi a sociálně 

slabým rodinám. Cílem bylo předcházení ohrožení vývoje dítěte a rozvoj rodičovských 

kompetencí.  

 
 

7.1.8. Statutární město Liberec Fond prevence a KÚLK odbor sociálních věcí podpořily 

unikátní projekt: výjezd na mezinárodní  Veletrh Integra 2014, který probíhá vždy jednou 

za dva roky v rakouském Welsu. 

Programem veletrhu  bylo  zprostředkování informací a praktické vyzkoušení pomůcek pro 

domácí péči.  Účelem akce bylo setkání a prezentace dobré praxe, vzdělávání a zaměstnávání 

osob se zdravotním postižením a dostali jsme také informace o nejnovějších metodách 

rehabilitace, léčby a podpory osob s různými druhy onemocnění a postižení. Cílem veletrhu 

Integra 2014 bylo přiblížit potřeby klientů služeb, a  tím  zacílit  požadavky na sociální 

služby, ošetřovatelskou praxi a veškeré formy péče. Veletrhu se zúčastnili zástupci 

politických stran, zřizovatelé sociálních služeb, rehabilitační centra a pracovníci domácí péče, 

kteří jsou nyní postaveni  před nové úkoly a výzvy, jako jsou například snížené finanční 

dotace, změny v kvalifikaci personálu, změny kompetencí… 

Veletrh se věnoval  změnám a  přinesl nové impulsy pro zlepšení kvality života  klientů a 

jejich rodinných příslušníků, včetně těch kteří poskytují sociální a zdravotnické služby.  

220 vystavovatelů na ploše 14 000 m²  představilo inovační produkty ze světa rehabilitace, 

péče a techniky. Veletrh doprovázel velmi zajímavý vzdělávací program, který byl naplněn 

aktuálními i odbornými informacemi z ošetřovatelské a rehabilitační praxe. Primární fokus 

byl zaměřen na zapojení rodinných příslušníků do péče. 

KÚLK zajistil dopravu autobusem do Rakouska a zpět. SML podpořilo projekt částkou 

8 000 Kč. 

Finance byly využity k úhradě ubytování a akce se účastnilo celkem 37 osob. 

 



 
 

 

7.1.9. Nadace Preciosa darovala finanční částku 60 000 Kč na dokumentaci pro stavební 

povolení  - Terénní úpravy zahrady 

 

7.1.10. Nadace Preciosa darovala v rámci představení dvacetiletého výročí své nadace 

50 000 Kč na nákup kompenzačních pomůcek do půjčovny celkem. Z této částky byly 

pořízeny 3 elektrická polohovací lůžka, která slouží uživatelům sociálních služeb SAS pro 

seniory a osoby se zdravotním postižením do doby, než získají pomůcky hrazené zdravotní 

pojišťovnou. Tyto pomůcky zkvalitní postiženým život a ulehčí péči jejich rodinným 

příslušníkům.  

 

7.1.11. Nadace Preciosa darovala našemu sdružení taktéž soubor vícebroušených kamenů 

v celkové hodnotě 4 840 Kč, které následně zpracovali zaměstnanci chráněných dílen do 

výrobků s vánoční tematikou.  

Nadace preciosa věnovala v roce 2014 O. s. D.R.A.K. také věcný dar v hodnotě  132 741 Kč. 

Tento dar se skládá z komponentů skla, které byly využity v chráněných dílnách a ve 

volnočasových aktivitách cílových skupin našeho sdružení.  

 

7.1.12. Lesy ČR  darovaly 30 000 Kč na Terénní úpravy pozemku zahrady  

O. s. D.R.A.K.  
Cílem projektu bylo vytvoření nové rovné plochy zahrady pro následné využití tělesně postiženými 

osobami a seniory. Jedná se o první etapu terénních úprav svažitého pozemku zahrady. 

 

7.1. 13. Nadace Euronisa  podpořila finančním příspěvkem z Veřejné sbírky „Pozvedněte 

slabé“ v celkové výši  28 400,00 Kč projekt  Centrum ucelené rehabilitace pro osoby s 

tělesným znevýhodněním D.R.A.K. Liberec, který v realizaci pokračuje a rozvíjí se.  
 

 



7.1.14. Lasvit, Nadační fond  přispěl částkou 34 000 Kč na nákup vybavení třem sociálně 

slabým rodinám s dětmi, které se mohly přestěhovat do nájemních bytů a nemusely dál žít 

rozděleny v azylových domech. Dále podpořil 5 000 Kč maminku s dětmi, které hrozilo 

vystěhování z bytu, a 3 000 Kč přispěl na zajištění občanského průkazu slečně, který ji 

vystavili v zahraničí.  

 

7.1.15. Město Hrádek nad Nisou podpořilo poskytování sociálně aktivizační služby pro 

rodiny s dětmi O. s. D.R.A.K. částkou v celkové výši 5 000 Kč, která byla využita na osobní 

náklady sociálního pracovníka. 

 

7.1.16. Město Tanvald podpořilo poskytování sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi  

O. s. D.R.A.K. částkou v celkové výši 10 000 Kč, která byla využita na mzdové náklady 

sociálního pracovníka. 

 

7.1.17. Město Desná podpořilo příspěvkem 2000 Kč sociálně aktivizační služby pro rodiny 

s dětmi  O. s. D.R.A.K.  

 

7.1.18.  Město Turnov přispělo celkem 5000 Kč na projekt Centrum ucelené rehabilitace 

pro rodiny s dětmi do 18 let. Hlavním cílem projektu je podpořit rodiny pečující o dítě se 

zdravotním postižením v jeho přirozeném prostředí s cílem minimalizovat dopad na jeho 

vývoj i život celé rodiny. Aktivity nabízí různé metody využití poradenství (individuální, 

skupinové) a zejména kontinuální a podrobnou práci s celou rodinou včetně odlehčovacích 

aktivit. Cílem je rozšířit služby poskytované žadatelem do dalších lokalit (Turnov) a posílit 

terénní poradenství. Kvantifikovaným cílem je podpora 45 rodin a minimálně 50 dětí se 

zdravotním postižením nebo jejich zdravých sourozenců ve 3 lokalitách projektu. 

 

7.1.19. Firma DMA Praha darovala O. s. D.R.A.K.  věcný dar v podobě elektrického 

polohovacího lůžka, 1 kusu matrace do elektrického lůžka v celkové výši 22 000 Kč. 

 

8. zaměstnávání, praxe, stáže  
 

8.1.1. Finanční podporu de minimis na zřízení pracovního místa pro postiženého zaměstnance  

v celkové výši 59 000 Kč jsme získali od organizace  Polovina nebe v rámci projektu ,,Pracovat bez 

rukou“.  

č. OP LZZ/GG3.3/96/5/00199 podpora z ESF fondu. 

 

8.1.2. V rámci dohody s ÚP Liberec o poskytnutí příspěvku na úhradu mzdových nákladů 

jsme využili dotaci  v celkové výši 32 659 Kč na úhradu práce mentora, který pracoval v 

projektu ,,Odborná praxe pro mladé“. 
 

8.1.3.  O. s. D.R.A.K. umožnilo stáž v projektu  ,,Stáže ve firmách – vzdělávání praxí“  

jedné nezaměstnané osobě, a díky tomu získala organizace dotaci ve výši 72 885 Kč. 
 

 

9. Neobyčejné věci, konané obyčejnými lidmi, kteří si zaslouží naše poděkování! 

 

9.1.1. Splněný strom Vánočních přání – spolupráce s paní Květoslavou Pěčkovou, která 

zajistila 20 dětem z chudých rodin ohrožených sociálním vyloučením vánoční dárky, jež jsme 

osobně 22. 12. 2014 dětem pod stromečky rozváželi.  

 



 
9.1.2.  

XIV. ročník ceny Ď 2014  

V krajském kole 2014 – nominovalo O.s. D.R.A.K. Nadační fond Lasvit, 

který získal ocenění za Liberecký kraj v Novém Boru a postoupil do 

celonárodního kola!  

24. června 2014 v Národním divadle v Praze  získal fond cenu posluchačů 

čr2  
 

 
Za Nadační fond Lasvit cenu převzala Lenka Sálová, výkonná ředitelka. 

 

 

Společně na prknech co znamenají svět se fotí ,,nominovaní s nominujícími“. 

Jsme tam s paní ředitelkou Lenkou Sálovou i my z D.R.A.Ku.  

 



 
 

 

10. Prezentace O. s. D.R.A.K.   
V únoru a březnu 2014 proběhla akce s názvem „Týdny pro neziskový sektor 2014“, která 

se konala v Krajské vědecké knihovně Liberec pod záštitou Asociace neziskových organizací 

Libereckého kraje.  

16.–18. října. 2014  jsme měli možnost se prezentovat na největším veletrhu vzdělávání a 

pracovních příležitostí v severních Čechách  EDUCA MYJOB LIBEREC 2014, který se 

uskutečnil v Aréně Liberec. 

Poděkování patří firmě S group SPORT FACILITY MANAGEMENT, s.r.o., která nám tuto 

aktivitu umožnila a poskytla nám výstavní prostory zdarma.  

 

 



 

 

Velmi si vážíme, že pomáháte s námi a těšíme se na Vaši spolupráci v roce 2015!  

 

Ladislav Kořínek, předseda Občanského sdružení D.R.A.K. Liberec  

31.12. 2014 

 


